

## **МАРАФОН ВАКАНСИЙ**

**в районах области завершился очередной весенний марафон ярмарок учебных мест для выпускников средних школ. В этом году их посетили около двух тысяч старшеклассников.**

Во Мценске такая ярмарка прошла в форме дня открытых дверей. Одиннадцатиклассники приходили, чтобы узнать об условиях приема в орловские вузы — ОГУ, аграрный университет, ОрелГГУ, а также в Мценский филиал технического университета, на базе которого прошла одна из встреч преподавателей с будущими абитуриентами.

По-новому в этом году были организованы ярмарки профессий и учебных мест в Ливенском районе. Агитбригада профучилища № 13, объединившись со специалистами центра занятости населения, выезжала с профориентационной программой в Успенскую среднюю школу. Кроме рассказа об училище и получаемых профессиях (автослесарь, электромеханик, парикмахер и др.) начинающие портные-закройщики демонстрировали коллекцию сшитой ими одежды.

А на ток-шоу "Я профессию выбрал" — заключительном мероприятии двухмесячного профмониторинга, которое состоялось в средней школе № 6 г. Ливны, к выступлению агитбригады и дефиле манекенщиц из ПУ № 13 добавилась и демонстрация умений начинающих парикмахеров этого профучилища. Юные мастера прямо в актовом зале предлагали сделать стрижку и укладку волос всем желающим. Таковые нашлись и были весьма довольны своим преображением. А учащиеся Ливенского ПУ № 4 на ток-шоу рассказали о своих профессиях — хозяйка усадьбы, мастер общестроительных, отделочных работ, плотник-столяр — и других. В Дмитровске на встречу со старшеклассниками города и района приехали преподаватели орловских государственных вузов: института экономики и торговли, технического и аграрного университетов, региональной академии госслужбы, а также технологического института ОрелГТУ, Мезенского и Болховского педагогических колледжей, Орловского областного колледжа

искусств, строительного колледжа и профессионального лица №7.

Каждое учебное заведение старалось представить себя как можно оригинальнее и полнее, предлагая ребятам различные буклеты, газеты, методическую, справочную литературу. Строительный колледж отличился, подготовив интересную концертную программу. В роли артистов выступили студенты-первокурсники.

— Ярмарки учебных мест проходят ежегодно. Эта форма профориентационной работы настолько понравилась и прижилась в области, что учебные заведения уже сами охотно выступают их инициаторами. Новшество ярмарок учебных мест нынешнего года в том, что их активными участниками в числе прочих стали учреждения начального профессионального образования, — рассказала начальник отдела организации профориентации и профессионального обучения управления занятости населения Орловской области Е.В. Свиридова.

В районах области в ярмарках принимали участие главы, заместители глав администраций, руководители отделов общего и профессионального образования. Например, одна из крупных ярмарок учебных мест области, собравшая не менее 350 участников, прошла в поселке Залегощь. Среди уже названных орловских вузов, колледжей и лицей учебных места механизаторов, продавцов, поваров предлагал также местный филиал Новосильского ПУ № 20. Представлял специальности и профлицей № 1 г. Орла.

*Ольга СТУПАКОВА*

**Ступакова, О. Марафон вакансий / О. Ступакова // Орловская правда. – 2007. - № 85.**